

А.А. Боякова на этом служба не закончилась, так как его часть сначала была отправлена в г. Секешфехервар (Венгрия), где находилась 6 месяцев, затем – в г. Потсдам (15 км от Берлина), в лагерь «Дебеиц», а лишь потом в Россию, под Воркуту, где Александр Аверьянович служил механиком-водителем аэросаней. После этого ему удалось побывать еще и в Белоруссии, в Березе-Картузской, отсюда в 1950 году он был демобилизован.

Вернувшись со службы, Александр Аверьянович закончил курсы по специальности «механик швейного оборудования» в г. Москве и устроился на швейную фабрику в г. Шумихе. Проработал и всю жизнь прожил в г. Шумихе, женился и воспитывал двух детей. Ушел из жизни 13.03.2012 г.

За участие в Великой Отечественной войне Александр Аверьянович Бояков награжден орденом Красной Звезды, медалями «За отвагу», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», «За взятие Берлина», «За освобождение Праги», «За взятие Вены» и многими юбилейными медалями, также Почетными грамотами за подписью И.В. Сталина.

Мы помним! Мы гордимся!

*Арина Антонова
1² класс*

БРИЛЁВ ГРИГОРИЙ АФАНАСЬЕВИЧ

Воспоминания моего дяди о его детстве в мирное и военное время

Мой дядя, Брилев Михаил Григорьевич, родился в деревне Буховке Климовичского района Могилевской области во второй год войны, в субботу, 25 апреля, 1942 года.

Его отец Брилёв Григорий Афанасьевич (по-белорусски Брылёв, Брылеу) появился на свет в январе 1915 года в деревне Свирель.

Участник Великой Отечественной войны. Кавалер ордена Красной Звезды.

Мой дед работал в церкви. Мать моего дяди умерла рано, и его отец женился на другой женщине, из деревни Коноховка. У них родились дети Иван и Евдокия.

В Свирели у деда моего дяди Панаса – Афанасия – с первой женой родились дочери. Луша, полное ее имя Лукерья, позднее она уехала жить на Алтай (в Троицкий район), и Поля, по-другому Полька. Тетя Поля (Полина Павловна) хорошо относилась к маме моего дяди и к нему.

Мама моего дяди – Прохорова Полина, Пелагея Прохоровна по паспорту, была родом из деревни Буховка, родилась в августе 1913 года. Дед Прохор по матери был женат на Ковалевой. У них были дети Ганна, Полька, Ольга, Михаил. Бабка была из рода Ковалевых, которые жили в Киселевой Буде, Шестеровке, Ковалевке. Поэтому у нас было много родственников Ковалевых.

В Свирели жила бабушка, которая вышла замуж за Старостина. У них родилось 9 или 11 детей, поэтому все Старостины нам родственники по отцу. Дядька Евдоким (Авдоким) Старостин – двоюродный брат отца моего дяди.



**Брилёв Григорий Афанасьевич
с супругой**